

最近几个月，全球虚拟货币市场连续遭到前所未有的冲击。

比特币跌破18000美元，达到2017年12月以来历史最低价；

以太坊币淘汰PoW转为PoS模式，加速挖矿时代终结；

马斯克收购推特完成，第一时间就开始在推特发布狗狗币的推文，狗狗币随即大涨.....

江湖人称“孙割”的孙宇晨，在成为格林纳达委任世界贸易组织（WTO）代表、特命全权大使之后，又展示出自己在币圈的强大影响力，成功让波场币成为多米尼克的法定数字货币，并具备法币地位，达成了比特币一样的成就。

一时间，虚拟货币市场一片兵荒马乱，数不清的野心家开始蠢蠢欲动，为赢取更大利益而四处“布道”。

孙哥成“孙割”

世界首富马斯克，他最擅长的手段就是利用自身影响力来推动和谋取最大利益。作为马斯克的信徒，孙宇晨也一直游走在“话题制造机”和“创业者”双重角色的边界线。

波场（TRON）成立于2017年，由孙宇晨创立，主要业务是区块链分布式储存技术，也就是公有链上的虚拟货币。

作为新生玩家，波场的推广全靠孙宇晨的个人秀来完成。

2017年，孙宇晨就在推特上公开抨击以太坊，列举七个理由表示波场强于以太坊，在全世界目光中为新生的波场拉新促活。

2018年，波场已经成功完成了对于BitTorrent及其旗下所有产品的收购，将其并入到波场生态中，并连续举办有着高额奖金的开发者赛事。

虽然孙宇晨一直高调宣传波场，但热度和流量一直没有达到他的预期。于是拉踩完以太坊后的孙宇晨，再次把目光放在了“前辈”身上，这次他盯上了目标是抵制虚拟货币的核心人物，“股神”巴菲特。



孙宇晨

7-1 10:32 iPhone X

作为全球最为知名公链之一，全世界（不仅限于中国）存在一些打着波场名义做纯资金盘的项目，这就跟索罗斯巴菲特孙正义马云每天“被投资”传销盘一样。作为区块链行业布道者，我们态度是明确的，官方不支持传销盘，
孙宇晨否认涉及传销也更警惕传销资金盘 务必注

2019年1月，孙宇晨成立波场TRX超级社区，声称“这是波场打出的第一个为波场TRX持有者提供的红利”，在这个社区中只要持有了波场币，就可以获得数倍于波场币数量的金钱收益。想要加入游戏，用户就必须购买波场币，并按照层级顺序发展下线会员获得波场币，再通过买入卖出的方式获利。

在大量金钱宣传下，超级社区App积累几十万名用户，累积资金高达十亿元。但仅仅只维持了6个月的时间，波场宣布关闭超级社区App，会员用户再也无法登陆App，投入到里面的资金也无法提现。

几十万名用户的发财梦，只成就了孙宇晨的个人财富，自此波场口碑跌至谷底，“孙哥”也变成了“孙割”。

与此同时，七部委联合发文取缔ICO，有关部门也开始调查孙宇晨。于是“贾跃亭式”的商业模板再次重现，孙宇晨连夜登上美国的飞机，至今滞美不归。

继续“围剿”新概念

2022年的孙宇晨，“人设升级”颇为成功。

先是在6月，孙宇晨成为格林纳达常驻世界贸易组织代表、特命全权大使；10月，孙宇晨创建的波场TRON七个代币，正式成为中美洲加勒比海岛国多米尼克的法定数字货币，具备法币地位；波场TRON还将为多米尼克的提供区块链基础设施，并被授权发行国家代币多米尼克币（DMC）。

自比特币成为萨尔瓦多、中非共和国法定货币后，波场“法币化”是币圈又一个历史性大事件。

虽然孙宇晨这一串头衔极为唬人，但格林纳达仅仅只是个海岛，多米尼克则是加勒比地区最贫穷的国家之一，这个“代表”和“大使”的身份，充其量和乡镇企业家相差无几。

除了继续在虚拟货币上发力之外，孙宇晨还积极探索NFT新概念新风口。

2021年，在NFT概念刚盛行的时候，孙宇晨以1050万美元的价格拍下编号为3442的Justin sun Tpunk头像，又以1500万美元TRX购买了新的猿猴头像。随着NFT扩张到全世界以后，孙宇晨在NFT领域的身份从参与者成为了引领者。

孙宇晨以7800多万美元拍下了瑞士艺术家的雕塑作品《鼻子》、2000万美元拍下毕加索的《戴项链的躺卧裸女》，还有安迪·沃霍尔《三幅自画像》、Beeple《Ocean's Front》等藏品，总价值超过10亿人民币，并在波场公链完成了NFT化处理。

孙宇晨在炒币的时候就已经觉察到，单靠炒币收益有限，而且风险捉摸不定，自己发币才是一桩稳赚不赔的买卖。于是他把这个逻辑也运用到了NFT上。

今年4月15日，基于波场币的NFT生态交易平台APENFT Marketplace上线。为了吸引流量，孙宇晨表示将对NFT艺术品创作者的奖励以及对平台交易者0交易费，并建立了200万美元的奖金池，设立竞速赛环节，进行资金奖励。

据APENFT Marketplace官方透露：在成立当日就收到超过300支团队的参与申请，通过审核入围竞速赛的队伍已经超过50支，覆盖范围主要包括Art, collectible, Domain Name, Sports等；其中，大部分项目已经完成官网搭建及合约部署。50支入围竞速赛项目的社群总人数已经接近10万。

假拍卖真炒作

为了推动APENFT Marketplace在NFT领域的影响力，孙宇晨将之前不惜血本购入的大量NFT艺术品，大部分捐赠给APENFT基金会。

但值得一提的是，APENFT基金会本身就是孙宇晨方面提供技术支持，可能背后都是由孙宇晨本人直接控股。所谓的捐赠和拍卖，只不过是一场左手倒右手的小把戏。

APENFT Marketplace上线后，波场币随即出现小幅度上扬，价格从0.063美元涨至0.072美元。只能说“孙割”新画的饼，还是有韭菜愿意吃。